

澎湖有線電視股份有限公司

新聞自律推動委員會 會議記錄

時 間	114 年 09 月 10 日	地 點	公司會議室
主 席	主任委員 黃有評	記 錄	陳淑惠
出席人員	<p>外部委員:主任委員黃有評、謝聰明委員 許淑芳委員 內部委員:副總經理鄧盈麟、副總經理陳羿廷</p>		

壹、 開場：主任委員黃有評：

貳、 討論主題：對於內閣改組、媒體監督角色。

主任委員 黃有評：

在 2 波大罷免結束後，針對賴清德總統內閣改組，展現「AI 行動內閣 2.0」的新隊形。行政院長卓榮泰啟動行政團隊大規模調整，讓「AI 行動內閣」執政團隊升級為 2.0 版，從行政院、國家發展委員會、經濟部、運動部、衛生福利部、數位發展部、環境部、教育部、原住民族委員會以及僑務委員會，共有 16 位閣員調整異動，在有感的調整之下，讓內閣改組彰顯團隊新風氣、新戰力，媒體人站在監督施政、替民眾福祉把關，才是媒體人應負之責。

委員/許淑芳

雖然內閣改組，遭在野黨批評「換湯不換藥」民進黨也認為永遠都是為批評而批評，還沒上路先唱衰，對新任首長不公平，媒體應站在中間第三方，不偏任何政黨，替人民監督政府做得好不好。

委員/陳羿廷

隨著數位時代的來臨，通訊傳播領域正面臨前所未有的挑戰。基於過去的三律共管模式，產業、公民團體及主管機關皆在探索新的共治方式，電視新聞頻道的內容表現與民主社會發展息息相關。針對主管機關的監理作為，促進媒體多元，推動新聞頻道結構改革強化問責與透明機制，完善新聞頻道監理制度，健全公益新聞的生產機制，有效監督發揮第四權的影響力。

委員/謝聰明

在民主社會中，媒體扮演第四權，本應肩負起來自民間的監督責任，捍衛事實與公正。但部分媒體自甘墮落，並且製造假新聞，這樣媒體的行為，是我們民主社會所無法接受的！政黨媒體扮演打手，失去媒體的立場。

唯有捍衛真相與媒體公信力，才能讓台灣的民主制度持續改善並且向前行。

參、 委員/黃有評-總結

以嚴謹查證與平衡報導：這是新聞的生命線！無論時間多緊迫，都必須多方求證，確保資訊的正確性。在報導爭議事件時，也應盡可能呈現不同方的說法，避免偏頗。

強化獨立性：媒體應盡力擺脫來自政治或商業的干預，確保編輯自主，不為五斗米折腰。

提升調查報導能力：深度調查報導是媒體發揮監督功能的利器，但它耗時耗力，成本高昂。媒體應該投入更多資源，培養專業的調查記者，揭露那些檯面下的真相。

自律與問責：建立更完善的內部審查機制，對於報導失誤或不當行為，應勇於承認並修正。這有助於重建公眾對媒體的信任

以上幾點提供大家參考，內閣改組媒體都應自律善盡第四權責任。

肆、散會

澎湖有線電視股份有限公司
新聞自律推動委員會會議 簽到簿

時間：民國 114 年 09 月 10 日（星期四）下午 3 點整

地址：

序號	職稱	姓名	簽到	備註
1	委員 (外部)	黃有評	黃有評	
2	委員 (外部)	許淑芳	許淑芳	
3	委員 (外部)	謝聰明	謝聰明	
4	委員 (內部)	鄧盈麟	鄧盈麟	
5	委員 (內部)	陳羿廷	陳羿廷	
6				
7				
8				